

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.  
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 674

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 13 de marzo de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



De la zona occidental.—Visitas del comisario superior.

**LARACHE 12.**—El comisario superior, general Sanjurjo, con los generales Goded, Riquelme y el séquito, visitó los hospitales militares y de la Cruz Roja, conversando en este último con el prestigioso caid Hosain, que se encuentra herido, de la última operación realizada sobre Beni Merki.

Aquel agradeció el interés que se toma por su estado el jefe del Gobierno y todas las autoridades del Protectorado.

Después de recorrer la población, el general Sanjurjo dispuso marchar a Tetuán; pero, por efecto de la densa niebla resistió de regresar en hidro, realizando el viaje en automóvil.

Anteayer marchó al campo el general Riquelme, para visitar el sector avanzado de Ain Gorra, limítrofe con la zona francesa, en la cuenca del río Lucus.

Llegó de Tetuán, para tomar parte en las operaciones, la escuadrilla que manda el capitán Spencer.

Llegó a esta plaza el inspector médico don José Masfaré.

**Continúan las sumisiones.—Solimán el Jatábí.**

**TETUAN 12.**—A consecuencia del castigo infligido en Beni Hosmar, continúan las sumisiones de poblados, entre ellos Jarguit.

Los rebeldes han experimentado grandes pérdidas, sobre todo los de Tensaman y Beni Uliche, muriendo dos de sus caudales.

Es incierta la noticia publicada por una Agencia sobre la prisión de Solimán el Jatábí, hecha por los rifeños.

El caid se halla en Tetuán, restableciéndose de una enfermedad que ha padecido.

**La cuestión de Tánger.—Lo que dice un periódico inglés de aquella localidad**

«El Eco Mauritano», periódico inglés que se publica en Tánger, al hablar de las últimas operaciones realizadas por nuestras tropas, y después de elogiar a éstas, dice:

«Es lógico, pues, hacer justicia a España en lo que respecta a la pacificación de la vecina zona; y justo, muy justo sería, también, reconocer que podría obtenerse, mediante la incorporación de Tánger al Protectorado español, la de la zona internacional que hoy constituye serio peligro para los efectos de la neutralidad.

Cuando se ha equivocado el camino, retroceder es progresar, y lo que viene aconsejando las circunstancias, sobre todo, como mejor y más positiva salvaguardia de Tánger y de sus intereses es resolver de ese modo el complejo problema planteado; tanto más, cuanto que así lo aconsejan poderosas razones de carácter histórico, geográfico y étnico, como también lo determinan distintos tratados, en los cuales se expone de manera clara y precisa la forma de división de las zonas, y por lo tanto, la de resolver íntegramente el problema marroquí, para que deje de ser semillero de conflictos atentatorios a la paz de Europa y a la de este país.»

**De la zona francesa.—Puesto hostilizado.—Reconocimientos.—Calma en el sector de Tazza.—Noticia rectificada.**

**LARACHE 12.**—Noticias de la zona francesa dicen que el puesto de Conaber, al Norte de Uazan, ha sido hostilizado por el enemigo.

Los partidarios de Francia de la región de Metina hicieron dilatado reconocimiento por la zona insumisa hasta el valle de Skra.

En el sector de Tazza reina calma, limitándose las columnas a practicar el aprovisionamiento de posiciones y campamentos de los frentes avanzados.

La Prensa de la zona francesa dió la noticia de la muerte del coronel Millán Astray, pero en los editoriales de ayer rectifican la noticia diciendo que se encuentra mejorado.

**Los duques de Medinaceli regalan una bandera al Tercio.**

La duquesa de Medinaceli ha terminado la bandera que para el Tercio de Extranjeros ofreció el duque al jefe actual del heroico Cuerpo, coronel don José Liniers.

La bandera, que es una obra de arte, por su primorosa confección, será enviada en breve a Tetuán.

Está bordada en sedas y oro sobre damasco; lleva en su centro el emblema del Tercio, y en los cuatro ángulos: en uno, las armas de España; en otro, el escudo ducal de Medinaceli en colores; como el anterior, destacándose sobre el fondo negro del águila heráldica; en el tercero, el blasón de los condes de Liniers, a cuya familia pertenece el bizarro jefe, y en el cuarto, un medallón con los nombres de Liniers y Puig, que han mandado una de las seis banderas de que se compone el heroico Tercio.

## Parte oficial.

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial:

«Comunican de las oficinas de Intervención, de Melilla, que todos los informadores confirman la derrota sufrida por las jarcas rebeldes enviadas al frente occidental, diciendo que son muchos los muertos que han tenido, especialmente entre los contingentes de las caballos de Beni-Urriague y Tensaman.

En la zona de Larache se ha efectuado la operación anunciada en nota de ayer, por columnas compuestas de contingentes indígenas, alcanzándose todos los objetivos y cogiéndose al enemigo algunos prisioneros, cadáveres y armamento.

Nuestras bajas no pasan de 30, todas indígenas.

Las columnas se replegaron sin ser hostilizadas y, pernacto en los mismos puntos en que vivaquearon ayer.

Sin novedad en la zona de Protectorado.»

## LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

### Energica actitud del Brasil

#### DEFINIENDO ACTITUDES

**GINEBRA 12.**—La situación es hoy más difícil que nunca.

El resumen de la misma es el siguiente:

El Brasil insiste en votar contra la admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones, si su candidatura a un puesto permanente es rechazada.

Por lo que afecta a Italia, el señor Scialoja ha recibido instrucciones concretas de Mussolini, adoptando idéntica actitud; es decir, que si a Polonia no se le da un puesto permanente, Italia votará contra la admisión del Reich.

En fin, España no disimula su propósito de retirarse de la Sociedad en el caso de que su candidatura no sea aceptada en el curso de la presente Asamblea.

La política de Suecia, inspirada notoriamente en la de Alemania, es objeto de juicios muy severos.

**RIO JANEIRO 12.**—A propósito de los trabajos de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el «Journal de Comercio» publica una larga nota justificando la pretensión del Brasil para ingresar en el Consejo Permanente, y diciendo que toda la Prensa apoya la reivindicación del Brasil, pudiendo tenerse una absoluta confianza en el Presidente Bernardes y en los señores Mello Franco, Souza Dantas y Régis Oliveira, que harán triunfar la causa brasileña.—Agencia Americana.

#### Sesión pública.

**GINEBRA 12.**—El Consejo de la Sociedad de las Naciones se ha reunido en sesión pública, aprobando el informe de la Comisión sobre la restauración financiera de Austria y Hungría.

Ocupóse después de la cuestión de la frontera entre Turquía y el Irak, y acordó aplazar hasta su próxima sesión el examen de las medidas encaminadas a llevar a la práctica la delimitación de fronteras entre el Irak y Turquía.

Después se reunió en Comité secreto para examinar nuevamente su ampliación.

Al terminar esta reunión declaró el señor Briand a los periodistas:

«Ayer hicimos que se desapareciera cierto malestar que existía entre los firmantes de Locarno y Alemania.

Hoy se trata de una cuestión de prin-

cipio, del estatuto del propio Consejo, de los mandatos colectivos.

Es natural que surjan dificultades, toda vez que hay países que no son parte en los acuerdos de Locarno, que hacen valer consideraciones deducidas del interés nacional y consideraciones deducidas del interés general, propio de la Sociedad de las Naciones.»

El señor Briand terminó expresando su opinión de que el sábado será posible ver claro en la situación.

#### Cabildos.

**GINEBRA 12.**—El señor Benes se ha reunido con los ministros alemanes, mientras que Austin Chamberlain conferenciaba con el señor Schubert.

Vandervelde y Scialoja han tenido entrevistas con otros miembros del Consejo.

#### El sábado, sesión plenaria.

**GINEBRA 12.**—Para el sábado se anuncia una sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En ella, el señor Urrutia, delegado de Colombia, rendirá un homenaje a la memoria del primer delegado francés, cuya pérdida ha sido unánimemente lamentada, M. Leon Bourgeois.

Después la Asamblea se ocupará de cuestiones presupuestarias.

#### Recepción española en Ginebra.

**GINEBRA 12.**—La Cámara de Comercio Española de Ginebra ha organizado una recepción en honor de los delegados españoles.

En el curso de ella, don Julio Palacios, ministro de España, pronunció un discurso, al que contestó don Miguel Bosch, presidente de la Cámara de Comercio Española.

El señor Bosch pidió el apoyo del Gobierno español para organizar en 1927, en Ginebra, una Exposición de productos españoles.

El ministro de Estado, señor Yanguas, felicitó al señor Bosch por esta interesante iniciativa, que puede tener gran influencia en el desarrollo de las relaciones comerciales hispanosuizas, y prometió apoyarla, con la colaboración del ministro de Trabajo de España.

#### Optimismo en Londres.

**LONDRES 12.**—En los círculos oficiales ingleses se demuestra cierto optimismo.

A pesar de las noticias llegadas sobre la actitud del Brasil y de otras potencias, en vísperas de la admisión de Alemania, se tiene aquí la certeza de que no pasarán cuarenta y ocho horas sin que se haya llegado a un acuerdo sobre esta cuestión.

#### Alemania será admitida.

**GINEBRA 12.**—La Comisión política de la Asamblea que examinó la petición de admisión de Alemania, se ha reunido hoy, bajo la presidencia de Chamberlain, y ha aceptado el informe de la subcomisión conforme con el ingreso de dicha potencia en la Sociedad de Naciones.

#### Comentarios diversos.

**RIGA 12.**—Los políticos de Moscú continúan prestando gran atención al desarrollo de los sucesos de Ginebra, y aprovechan cualquier oportunidad para tratar de sembrar la discordia entre las potencias.

La Prensa roja apoya la actitud de Alemania y explica a su manera las razones que tienen los países capitalistas para oponerse o no a la admisión de Polonia en el Consejo.

Según el periódico «Izvestia», la Gran Bretaña trata de aterrorizar a Alemania, con el objeto de aislar económicamente a la Rusia de los Soviets.

**BERLIN 12.**—La gran preocupación de la Prensa alemana de la noche es la oposición del Brasil a la atribución a Alemania de un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los periódicos, en su mayoría, estiman que si esta amenaza llegara a ser puesta en práctica, los Estados que han apoyado la candidatura del Reich se verían en una situación comprometida.

El corresponsal de la «Taegliche Rundschau» telegrafía desde Ginebra, autorizado por el ministro de Negocios extranjeros de Alemania, señor Stressemann, que este fracaso causaría más daño a la Sociedad de Naciones que a la propia Alemania.

## La tierra tiembla

**LERIDA 12.**—En el pueblo de Malmecat se ha registrado un intenso movimiento sísmico, que causó gran alarma en el vecindario.

El gobernador, en vista de la intensidad del movimiento, dispuso que el arquitecto provincial vaya al pueblo y visite los edificios e informe sobre el estado de seguridad de las viviendas.



Interesante denuncia.—Se cree soltero, y resulta casado sin saberlo.

**BARCELONA 12.**—Ayer mañana se ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia interesante.

El denunciante, Domingo Mayobre, de treinta años, dijo que a un hermano suyo llamado José, de veintinueve años le quitaron o se le extravió una cartera, en el año 1920, que contenía su documentación.

El denunciante se enteró al año siguiente que su madre, que reside en San Pedro de Serbas, recibió una carta de su hermano José pidiéndole su consentimiento para contraer matrimonio; pero la madre le negó el permiso.

El denunciante no había vuelto a acordarse de este asunto, hasta que se encontró con su hermano en Barcelona, al que le preguntó si se había casado.

Aquel contestó muy extrañado que no era cierto que hubiese escrito una carta a su madre pidiéndole permiso para casarse.

Sin embargo, el denunciante ha podido comprobar que en la iglesia de Santa Mónica figuraba en el libro de registro de matrimonios uno realizado por un individuo llamado José Mayobre Seijas con Emilia Estadellas Comas, matrimonio que se efectuó en el año 1921.

Domingo, entonces, se dedicó a buscar el domicilio de su supuesta hermana política hasta hallarlo y presentarse a ésta, rogándole le enseñara la fotografía de su marido, viendo, con la natural sorpresa, que no era su hermano José.

Emilia Estadellas le dijo que su marido estaba en Buenos Aires, y que no tardaría en regresar.

Además le manifestó que le había dejado el encargo su marido de que cuando le escribiera pusiera el nombre de Juan Medula en los sobres, agregando que las cartas que ella recibe de su esposo, unas veces venían firmadas con el nombre de José Mayobre y otras con el de Juan Medula.

En vista de estas manifestaciones, Domingo Mayobre ha denunciado el caso para que se exijan las oportunas respon-

sabilidades por la implantación de que su hermano ha sido víctima.

Al conocer los periodistas la denuncia nos entrevistamos algunos con Emilia Estadella, la cual no sale de su asombro.

—¿Cuándo conoció usted a su marido?—le preguntamos.

—En el mismo año que contrajimos matrimonio. Vivía como huésped en esta misma calle; nos pusimos en relaciones, y a los nueve meses nos casamos. Trabajaba entonces en una fundición de la calle de Estensa. Después de casados, muchas veces le acompañé hasta la puerta del taller.

—¿Se comportaba bien con usted su marido?

—No. Precisamente intenté divorciarme, y a consultar mis propósitos fui al párroco que nos casó, y éste me dijo que en España no estaba establecido el divorcio.

—¿Cuándo tuvo usted noticias de su marido?

—Hará próximamente un mes. La carta estaba fechada en Buenos Aires y en ella me decía que vendría pronto por Barcelona. Yo creo que debe estar en camino.

—¿Usted nunca sospechó que su marido no se llamaba así?

—No, señor. Ahora es cuando lo sospecho. Al marchar a América me dijo que le dirigiese las cartas a nombre de Juan Medula. Yo le pregunté por qué tenía que hacerlo así, y él me contestó con una evasiva, en la que no di importancia alguna.

—¿Usted conocía a alguna persona de la familia de su marido?

—No. Alguna vez me dijo que su padre era mayordomo de un buque mercante y que gozaba de una posición acomodada.

—Cuando se casaron, ¿su marido no llevó ningún testigo?

—No. Los testigos suyos fueron amigos de mi familia, que se prestaron a hacerlo a ruegos míos.

Emilia, que es una mujer guapa y joven, nos refirió después que tuvo con su falso esposo dos hijos, un varón y una niña, y que los dos habían fallecido.

#### El regreso de los aviadores.

## Han salido en el «Buenos Aires» con rumbo a España

**BUENOS AIRES 11, 6 tarde.**—Previo a la entrega del «Plus Ultra» en la dársena Norte al ministro de Marina por el comandante Franco, éste y los demás aviadores fueron en una lancha, a las 17,35, al crucero «Buenos Aires», que zarpó en seguida con rumbo a España, en medio del atronador ruido de las sirenas de todos los buques anclados en el puerto, estallido de bombas y cohetes y los aplausos de la multitud que acudió a despedir a los intrépidos aviadores.—Agencia Americana.

#### Detalles de la despedida.

**BUENOS AIRES 11.**—Desde las primeras horas de la tarde comenzaron a afluir al puerto millares de personas, hasta el punto de formarse numerosa muchedumbre.

Al llegar los automóviles que ocupaban los aviadores, éstos oyeron una estruendosa ovación.

Franco y sus compañeros se despidieron de las autoridades y de los presidentes de las Sociedades españolas y demás entidades.

En la dársena Norte, donde se hallaba fondeado el «Plus Ultra», se verificó, con el ceremonial conocido, el acto de la entrega oficial del «hidro» al ministro de Marina y demás miembros del Gobierno que se hallaban presentes, haciéndola el encargado de Negocios de España y el comandante Franco en nombre del Gobierno español.

Se cambiaron afectuosos discursos y terminó el acto con vivas a España y a la Argentina, al Rey, al Presidente Alvear y a los aviadores españoles.

Terminada la ceremonia a las cinco y diez, los aviadores se trasladaron al cru-

tero «Buenos Aires», que zarpó para España a las cinco y treinta y cinco de la tarde (9,35 de la noche en Madrid). Al zarpar el «Buenos Aires» las sirenas de los buques les saludaron, formando un estruendo indescriptible éstas, las salvas de las baterías, los cohetes y bombas que se disparaban sin interrupción y los aplausos de la multitud.

**BUENOS AIRES 11.**—El comandante Franco y sus compañeros hicieron ayer las visitas de despedida a los ministros, autoridades, personalidades y entidades.

El programa de fiestas se dió por terminado con la visita a Córdoba.

En algunos comercios donde entraron los aviadores a adquirir objetos se negaron a cobrarles.

El equipaje de los aviadores, especialmente el de Franco, es voluminoso. Pasan de 30 enormes baúles; tal es la cantidad de objetos con que los han obsequiado.

Durante la mañana de hoy los aviadores se dedicaron a los preparativos del viaje.—Agencia Americana.

## Un mes luchando con las olas

**VIGO 12.**—Arribó a este puerto la goleta inglesa «General Smith», que salió de Bonanza el 18 de diciembre, corriendo un imponente temporal.

En los primeros días de enero el huracán le arrebató todas las velas, y el palo mayor, dejándolo sin gobierno. Un golpe de mar le llevó el bote salvavidas, abriéndole una vía de agua.

Con grandes esfuerzos pudieron tapan la brecha, permaneciendo casi un mes navegando sin rumbo, llegando a agotarse el agua potable que llevaban.

Fueron salvados por el vapor holandés «Votedam», que les remolcó hasta la costa portuguesa.

## El campeonato nacional de futbol

### Los partidos inter-divisiones.

Fué pródigo el domingo en sorpresas futbolísticas, que poco van dejando entrever cuáles son los valores efectivos de nuestros equipos y cuáles los que están en franca decadencia.

En la primera división jugaron aragoneses contra valencianos, y una de las grandes sorpresas que el gran progreso en el Iberia, campeón aragonés, o gran descenso de forma en el Valencia F. C. fué la derrota en Zaragoza del campeón levantino.

Parejamente en Zaragoza, subcampeón de Aragón, empató en Valencia con el Levante, subcampeón de esta región.

El factor público y terreno entra por mucho al apreciar los resultados, pero a simple vista se aprecia que los aragoneses suben o los levantinos bajan, o ambas cosas a la vez.

En la segunda división, conocida la copiosa derrota del Murcia por el Madrid en esta corte, y la victoria por la mínima diferencia del Athletic en Cartagena, demuestra, por lo que a este último resultado se refiere, la conveniencia que deben ver los Clubs en desplegar siempre, para partidos de campeonato, en los que un tropiezo inesperado puede tener consecuencias irremediables, sus mejores alineaciones, o por lo menos las habituales. En poco estuvo que el Athletic, por confiarse en esto y no desplazar a su primer equipo completo, experimentase un sensible tropiezo.

En la tercera división jugaron el Real Unión de Irún contra Athletic de Bilbao, en San Mamés, y a pesar de los esfuerzos titánicos de los campeones vizcaínos, resultaron batidos por 3-1.

Este resultado parece normal si se tiene en cuenta que el Real Unión de Irún es uno de los grandes favoritos de este campeonato, y que el Club bilbaíno está este año bajo de forma.

En San Sebastián jugaron los subcampeones Real Sociedad contra Arenas de Guecho, y el triunfo de la Real (5-3) acusa la superioridad que a estas competiciones presta el jugar ante su público y en su propio terreno.

En la cuarta división contendieron en Gijón los campeones Celta de Vigo contra Real Sporting Gijónés, y en la Coruña, los subcampeones Real Club Deportivo contra Fortuna de Gijón.

En la villa asturiana se registró la netá victoria del campeón astur (3-1), que con la reaparición de Meana en su ataque, formó una línea de gran potencia perforadora, como lo acredita el resultado.

Y es que la línea de adelantes del Real Sporting, como la del Celta, es hoy una de las más formidables, y en la que descuella el delantero centro Herrera, que es, no ya una esperanza, sino una positiva realidad. Este equipier tiene todas las buenas condiciones, las condiciones indispensables en un delantero centro: chut, sprint, acometividad, conducción de línea, serenidad y dominio del balón.

Herrera-Goiburú. He aquí la pareja de delanteros centro que muy pronto pondrán a los seleccionadores en un aprieto cuando se trate de elegir sustituto a Errázquin, que se nos antoja que no es tan completo como cualquiera de estos dos.

El partido de la Coruña fué una completa derrota del Fortuna gijónés (9-0). No nos extraña; el Fortuna es un equipo novel. Es su primera salida en partido de campeonato, fuera de la región. Nada de particular tiene que ante un equipo fortísimo como es el subcampeón gallego, sucumbiera por un tanteo copioso, sin que su coraje y su entusiasmo, que es con lo que suplen la escasez de técnica, fuesen bastante para equilibrar el resultado. En el partido que jueguen estos dos equipos en La Campana, en Gijón, será, seguramente, otra cosa.

Y ahora una noticia para los aficionados madrileños, que recogemos de «Región», de Oviedo. La Gimnástica madrileña prepara una excursión para el mes de junio a Alemania, Checoslovaquia e Italia, y lleva de guardameta al gran «goal-keeper» del Stadium de Oviedo, Oscar Alvarez, que parece ser que ya ha aceptado.

Oscar es el sustituto indiscutible de Zamora, y quizá de esta excursión salga el que Oscar siente sus reales en Madrid como portero de la Gimnástica.

Excuso remachar la importancia que esto tendría para el campeonato venidero: ¡la Gimnástica entrenada en el Extranjero y con Oscar en la puerta!

### NAUFRAGIO DE UNA LANCHAS

#### Nueve pescadores ahogados

EL FERROL 12.—Por noticias recibidas en esta Comandancia de Marina se sabe que una lancha que había salido a la pesca al amanecer fué sorprendida por el temporal, naufragando después de horrible lucha.

No se conocen aún detalles de este naufragio, y reina verdadera ansiedad entre las familias de los pescadores, pues fue-

ron varias las lanchas que salieron a la pesca a la misma hora.

Noticias posteriores refieren que de los doce marineros que tripulaban la embarcación sólo se salvaron tres.

La impresión es dolorosísima, y se han dado las oportunas órdenes para que salgan varias embarcaciones en socorro de los naufragos.

### La Guardia civil detiene a unos malhechores

VIGO 10.—La Guardia civil ha detenido a la cuadrilla de malhechores que noches pasadas asaltaron la casa del vecino de Puenteareas Francisco Pérez, maniatándole y robándole 3.000 pesetas.

Los ladrones iban enmascarados, constituyendo la cuadrilla dos hombres y dos mujeres, que vestían trajes masculinos.

Una de las mujeres fué la que propuso que debían matar a Francisco para que no los delatara, oponiéndose el jefe de la banda, que es un conocido ladrón.

## Combinación judicial

Ha firmado el ministro de Gracia y Justicia la siguiente combinación judicial:

Nombrando juez de Mahón a don José Sánchez Real; de Tarazona, a don Lino Peruchó; de Sigüenza, a don Francisco Rodríguez Valcárcel, que lo era de Santa Coloma de Farnés; de este último partido, a don Ecequiel Gómez Sellés, que lo era de Orquera; de Daroca, a don Cirilo Tejeruca Brejel, que lo era de Pina de Ebro; de Orquera, al aspirante don Angel Gallego Martínez, y de Pina de Ebro, al aspirante don Isidro Hidalgo Cabenido.

Nombrando tenientes fiscales: de Gijón, a don José Félix y Huerta, que desempeñaba igual cargo en Vitoria; de Vitoria, a don Julián Iñiguez Gutiérrez, que lo era de Jaén; de Huelva, a don Romualdo Hernández Serrano, que lo era de Mahón; de Bilbao, a don Félix Tejada Torres, que lo era de Tarazona, y de Jaén, a don Evaristo Graiño Noriega, que lo era de Sigüenza.

### EN BOLONIA

## Una Conferencia de Pérez Bueno

Una nota facilitada por el ministerio de Estado, dice lo siguiente:

«Organizada por el rector del Colegio Español, señor Carrasco, ha dado en Bolonia el señor Pérez Bueno una conferencia sobre «La acción de España en Marruecos».

Lo interesante del tema y la admirable forma en que fué expuesto hicieron que el sabio catedrático español obtuviera un éxito clamoroso, que la Prensa de aquella ciudad justamente ha calificado de gran acontecimiento.

Al terminar el acto, el numeroso público que llenaba el salón del Liceo Musical, todas las autoridades, entre las que se encontraban el alcalde, generales, jefes y oficiales de la guarnición; representación del cardenal arzobispo, magistrados, claustro de la Universidad y principales elementos intelectuales, ovacionó entusiastamente al orador, al Ejército español y al general Primo de Rivera, felicitando al organizador por acto tan interesante como trascendental.»

**Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre**

**Agua de Borines**

**Verdadera reina de las de mesa**

**Firma del Rey**

Ayer firmó Su Majestad los siguientes decretos:

INSTRUCCION. — Modificando el artículo tercero del decreto de 1919 relativo a la edad para el ingreso en las distintas Facultades universitarias.

FOMENTO. — Aprobando el presupuesto reformado del canal de Monegros, correspondiente a los riegos en el Alto Aragón.

Autorizando la ejecución de obras por administración del pantano de Arguis (Huesca), cuyo importe asciende a pesetas 573.114.

Nombrando presidente del Consejo Agronómico a don Roberto Castiñeira.

Idem presidente de Sección del mismo a don José Quevedo.

Autorizando a la Junta de Obras del Guadalquivir para adquirir una draga de Marina.

## Información americana

### Cómo se administra el Brasil.

RIO JANEIRO 12.—El «Journal de Comercio», periódico autorizadísimo, publica un artículo sobre la Administración pública del Brasil en 1925.

Expone la orientación del Presidente Bernardes, eficazmente secundada por el ministro de Hacienda, señor Freire, y el director del Banco del Brasil, señor Darcy, y dice que el Gobierno regularizó la situación reduciendo el déficit. Sin los desórdenes provocados por algunos malos patriotas, el Tesoro habría tenido saldo favorable. Destaca la política de deflación del director del Banco del Brasil, la laboriosa administración del ministro de Hacienda y la rigurosa percepción de los impuestos y el equilibrio presupuestario conseguido por Bernardes.

La circulación fiduciaria de 626.000 contos se redujo a 592.000; amortizando el Tesoro 122.000 contos en billetes.

La circulación monetaria ha disminuído en 256.000 contos, contribuyendo a la valorización de la moneda el alza del cambio y la baja de las subsistencias.

La deuda exterior no es una gran carga, pues los ingresos son de 1.500.000 contos papel y el servicio de Deuda no exige más de 300.000.

Para amortizar el empréstito necesita el Brasil 1.000.000 de libras, suma no excesiva en relación con su presupuesto.

Excita el articulista a la revisión de las tarifas aduaneras armonizando intereses nacionales y particulares.

Aporta halagüeños datos sobre la situación del comercio exterior y alude al éxito del empréstito obtenido en Londres para la defensa del café.

Elogia al ministro de Obras públicas, señor Francisco Sá, valioso economista que auxilia a Bernardes.

Encomia el tacto y la habilidad del ministro de Hacienda para adquirir material ferroviario por 14.000 contos, mediante operaciones sin perjudicar las posibilidades económicas.

La intervención del ministro para mejorar el tráfico ha sido eficaz y decisiva.

Aludiendo al Convenio Comercial hispanobrasileño, que suprime en un gran número de productos la aplicación del coeficiente de moneda depreciada, le repeta el articulista como uno de los mayores triunfos del ministro de Relaciones Exteriores, señor Pacheco, y augura que el intercambio entre el Brasil y España, que estaba paralizado, obtendrá amplio desenvolvimiento.

Termina ensalzando la política agraria del ilustre ministro don Miguel Calmon, que tanto ha desarrollado la enseñanza comercial y agrícola, estimulando el crédito, creando Museos Agro-Pecuarios y perfeccionando servicios.—Agencia Americana.

### NUEVA SOCIEDAD

## Cultural Deportiva Gráfica

Con el título que encabeza estas líneas, se ha constituido en Madrid una Sociedad que, como su nombre indica, practicará cuantos deportes y manifestaciones de cultura crea convenientes para el logro del fin propuesto.

Para ello, y a reserva de los que sucesivamente vayan formándose, cuenta ya con equipo de «fútbol». Cuadro Artístico y Grupo Excursionista, teniendo este último fijada su inauguración con una visita a El Paular, reservada a sus socios y familias, que se celebrará el día 30 de mayo próximo.

La Junta directiva, formada por Aurelio de la Riva, presidente; Mariano García, vicepresidente; Agustín Castro, secretario; Facundo Núñez, contador-tesorero; Joaquín L. Povedano, Julio Aznar y José García, vocales, todos elementos jóvenes y entusiastas, tiene en estudio, entre otros grandes proyectos, crear la Federación Deportiva Gráfica y el Campeonato Gráfico de «fútbol».

La Cultural Deportiva Gráfica, al adquirir vida legal, envía una cariñoso saludo a todos los elementos gráficos, a todas las Sociedades, federadas o no, a la Prensa en general y a cuantos simpatizan con las ideas que informan su constitución.

Informes: Bravo Murillo, 30, lunes y jueves, de siete a ocho y media de la tarde.

Toda la correspondencia debe dirigirse al mismo domicilio, a nombre del presidente.

## Novedades teatrales

### Manrique Gil, al Cisne.

Hoy, sábado, se presenta de nuevo en Madrid el popular actor Manrique Gil, al frente de su compañía.

Viene al Cisne a hacer una temporada de ese arte popular, recio y vibrante, tan del gusto de nuestro público.

Su repertorio, amplio e interesantísimo, es garantía del éxito de la campaña. Y, de añadidura, se anuncian estre-

nos de importancia, como «Los audaces», de Ortiz de Pinedo; «Fatalidad», de Joaquín García; «Sangre de Aragón», de Bonifacio Pinto, y «El padre Javier», de Juan Manuel Meana.

Todos estos alicientes dan extraordinario relieve a la temporada que proyecta Manrique Gil, con la cooperación de Consuelo Pastor, la notable actriz.

### Noticias de provincias.

Se ha estrenado con gran éxito en el teatro Principal de Zaragoza, por la compañía Oliver-Cobeña, la comedia en tres actos «La nieta de España», original del culto periodista aragonés Juan José Lorente.

Hoy, sábado, celebra su beneficio el galán joven de la compañía de Eslava, de Valencia, Paco Pierrá, con «La boda de Quintita Flores».

El beneficiado leerá además unas cuartillas con el título de «Consideraciones sobre el teatro», escritas expresamente para el señor Pierrá, por los ilustres comediógrafos señores Alvarez Quintero.

La compañía de Martínez Sierra ha estrenado en el Principal de Valencia «La risa de Juan», de Carlos Arniches, que obtuvo una acogida favorable.

### Fleta y el maestro Guerrero, en Ocaña.

MORA DE TOLEDO 12.—En el vecino pueblo de Ocaña han sido obsequiados con una comida típica el tenor Fleta y el maestro Guerrero.

Terminada la comida cantó Fleta algunos trozos de ópera.

## Información de Marina

### Cuerpo general.

Se autoriza al capitán de corbeta don Manuel Gutiérrez Corcuera, representante del ministerio en la Comisión mixta que con Fomento verifica la revisión de puertos de refugio, para trasladarse, en comisión del servicio, a los puertos de las costas de Levante, Galicia y Asturias, que ha de recorrer, declarándola indemnizable por el tiempo de su duración.

Ha sido nombrado segundo jefe interino del arsenal de la Carraca el capitán de navío don Antonio López Cerón, en sustitución del contraalmirante don José Suances y Calvo, que pasa a otro destino.

### Cuerpo de Sanidad.

Como resultado del concurso celebrado al efecto, se nombra farmacéutico segundo de la Armada a don Alvaro Caula Longueira, y se le destina al Hospital de Marina del departamento de Cádiz.

### Cuerpo administrativo.

Se concede dos meses de licencia por enfermo para la Península al subintendente don José Gutiérrez y Soto, y se dispone que fije su residencia en Cartagena, por cumplir en 23 de abril próximo la edad reglamentaria para su pase a la reserva.

### Cuerpos subalternos.

Accediéndose a lo solicitado por los primeros condestables don Francisco Vela Juárez y don Antonio Calderón Gálvez, se les concede permuta de destino de embarco, y en su consecuencia, deberá el primero de dichos condestables relevar en el vapor «Dédalo» al segundo, que embarcará a su vez en el crucero «Méndez Núñez».

Se concede el pase a la situación de supernumerario al primer practicante don Antonio Casal Sabio.

## Informaciones del extranjero

### El alcalde de San Sebastián visita a Malvy.

PARIS 12.—Entre las visitas recibidas hoy por M. Malvy se ha hecho notar la del alcalde de San Sebastián, quien ha venido a saludar al nuevo ministro y a expresar la felicitación afectuosa de la ciudad española, donde M. Malvy encontró hospitalidad durante los años de su destierro.

### El marqués de Portoalegre se bate.

NUEVA YORK 12.—Dicen de la Habana que el marqués de Portoalegre, secretario de la Legación española, y el doctor Gay, se han batido en duelo.

Ambos resultaron con heridas; pero de escasa importancia.

El motivo de la cuestión personal fué que el marqués de Portoalegre había maltratado de obra al doctor Gay.

### La «Mi-Careme», en París.

PARIS 12.—Con el bullicioso ceremonial de costumbre, se ha celebrado el tradicional desfile de la «Mi-Careme», a través de los bulevares y principales vías. Una multitud enorme ha aclamado a las Reinas.

El desfile ha sido brillantísimo.

### Trotsky, profesor de periodistas.

MOSCU 12.—León Trotsky ha aceptado el cargo de profesor en la Escuela de periodismo de Moscú.

Sin embargo, no abandonará ninguno de los puestos que ocupa actualmente en el Gobierno de los Soviets.

### ¿Hindenburg conspirador?

PARIS 12.—El periódico «L'Intransigeant» formula en su número de ayer las siguientes preguntas:

¿Es verdad que el 26 de febrero se celebró en Berlín una conferencia secreta de los generales alemanes con Hindenburg y el ex kronprinz?

¿Es verdad que en esa conferencia reconoció el general Hindenburg los derechos del ex kronprinz a reinar?

¿Es verdad que el ex kronprinz se entrevistó en Suiza con el ex kronprinz de Baviera?

Si estas interrogaciones tuvieran una respuesta afirmativa, es indudable que se trataba efectivamente, de inferir un rudo golpe a la política de Locarno.

### LA PIROTECNICA

## Mueren dos mujeres en una explosión

TENERIFE 12.—En el pueblo de esta isla Realejo Bajo ha ocurrido una tremenda explosión, que ha costado la vida de dos mujeres.

El suceso ocurrió en un taller de pirotecnia.

El fuego se propagó rápidamente, y murieron, dentro del taller, a consecuencia del siniestro, las hermanas Martina y Josefa Díaz García.

Fué asistido también de gravísimas quemaduras menos graves el matrimonio Sulustiano Fernández y Avelina Díaz Casanova.

Los vecinos acudieron rápidamente al lugar del siniestro y lograron sofocarlo y prestar auxilio a las víctimas. Las pérdidas son muy importantes.

# BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Capital autorizado... 200.000.000,00 de pesetas.  
Capital desembolsado... 60.000.000,00 » »  
Fondo de reserva... 10.634.865,33 » »

## SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo y Yecla.

### INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista... Dos por ciento anual.  
A ocho días... Dos y medio por ciento anual.  
A treinta días... Tres por ciento anual.

### CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones, que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento, a seis meses.

### CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

### CAJAS DE ALQUILER

Desde diez y ocho pesetas al año, libre de impuestos.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuentacorrientistas, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Información política

Despacho con Su Majestad.

Ayer mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Fomento e Instrucción pública. El señor Aunós, a quien también correspondía hoy despachar con el Monarca, no fué a Palacio por continuar indispuerto.

Audiencias del Rey.

Ayer mañana recibió S. M. el Rey en audiencia al capitán honorario de la Legión, marqués de Vallecerrato.

El recibimiento a los aviadores.

El presidente de la Diputación y el alcalde de Huelva visitaron ayer mañana al ministro de Marina para exponerle el programa acordado en principio para el recibimiento en Patos de Moguer a los aviadores que han efectuado el vuelo a Buenos Aires.

Asuntos locales.

Una Comisión de fuerzas vivas del distrito de Casas Ibáñez, acompañada por el alcalde, ha visitado al ministro de Fomento para rogarle que el ferrocarril de Baeza a Utiel pase por Albacete y enlace con el ferrocarril de Requena a Utiel.

La mañana del presidente.

El marqués de Estella recibió ayer mañana, simultáneamente, a los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia.

Después le visitaron el capitán general de la región, señor Ardanaz; el ministro de Marina, los ministros del Japón y de España en Lisboa, el duque de Tetuán, el patriarca de las Indias y una Comisión de Santiago para pedirle que sea destinado de guarnición a aquella población un regimiento.

El conde de Romanones.

Ha tomado posesión de la presidencia de la Junta de Patronato de la Escuela de Reforma de Santa Rita, sustituyendo al señor Maura, el ex presidente del Consejo de ministros conde de Romanones, elegido en la última junta general.

La Junta del Banco de Crédito Local.

En el domicilio social de este Banco se ha efectuado la anunciada reunión de representantes de Corporaciones accionistas del mismo para elegir los ocho representantes.

Presidió la reunión el gobernador del establecimiento, señor García de Leániz, quien pronunció un discurso de saludo para las Corporaciones presentes o representadas, y de agradecimiento por la adhesión que todas las Corporaciones locales han manifestado al Banco, pidiendo que se haga la designación de consejeros, se procurase que en ellos estuviesen representadas, dentro de lo posible, todas las regiones y modalidades españolas.

Se votó por unanimidad la siguiente candidatura: señores alcalde de Madrid, presidente de la Diputación de Madrid, presidente de la Diputación de Córdoba, presidente de la Diputación de Badajoz, alcalde de Valencia, alcalde de Zaragoza, alcalde de San Sebastián y alcalde de La Bisbal.

Nueva emisión de Tesoros.

Se dice que en breve se procederá a emitir bonos del Tesoro por valor de 400 millones de pesetas, operación que tiene la finalidad de liquidar la cuenta corriente del Tesoro con el Banco y dejar un remanente para hacer frente a las necesidades del momento.

Parece que la emisión se hará en las mismas condiciones que la anterior, y se procederá muy pronto a realizarla, quizá en la primera semana del mes próximo, por estimar el momento favorable para una operación de esa naturaleza.

El señor Bergamín.

Ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián y Vitoria, el ex ministro de Hacienda don Francisco Bergamín. Los periódicos donostiarros anuncian que el señor Bergamín pasará allí el próximo verano.

Vocales de la Comisión permanente de la Exposición Iberoamericana.

Han sido nombrados vocales de la Comisión permanente de la Exposición Iberoamericana: don Félix Ramírez Dorreste, jefe de Obras públicas de la provincia de Sevilla; don José Muñoz Vargas, conde de Bulnes, secretario de Embajada; don Manuel Solís Desmaísieres, marqués de Valencia, concejal del Ayuntamiento de Sevilla; don Baldomero Sampedro Fernández y don Pedro Caravaca Rogé.

cartera que contenía 275 pesetas y documentos.

Muerte de una atropellada.

En el Hospital Provincial falleció ayer Amalia Gutiérrez Allende, víctima de las lesiones que le había causado el día anterior, al atropellarla en la calle del Arenal, un carro que guiaba su marido, Salustiano del Pozo.

Herida por su amante.

En la Ronda de Segovia, 24, rieron ayer Basilio Caminos Folgoso, de treinta y nueve años, y su amante, María Gómez Pérez, de cuarenta y cuatro.

Basilio agredió a María, y le produjo lesiones de pronóstico reservado.

Una caída.

En la calle de Segovia se hallaba ayer Francisca Díaz Fernández, de cuarenta y dos años, cuando pasó, cargado con un saco de ropa, Valeriano Martín Prieto.

Este tropezó con el saco a Francisca, que cayó al suelo, y se produjo lesiones graves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

Choque de una camioneta con un tranvía.—Dos guardias de Seguridad heridos.

En la calle de Bailén chocaron la camioneta número 15.510, conducida por Isidoro Moreno Bermejo, de cuarenta y nueve años de edad, y el tranvía número 469, disco 2.

Del accidente resultaron con lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado los guardias de Seguridad números 46, Silvestre García, y 41, Teodoro Martín, y leves, el conductor del tranvía, Felipe Piñero, y el viajero Luis Magro, de cuarenta y ocho años.

Accidente del trabajo.

El obrero Maximino Hoyo, de treinta y tres años, se produjo lesiones de pronóstico reservado trabajando en las cocheras establecidas en la Cuesta de las Descargas.

Después de asistido en la Casa de Socorro del distrito pasó a su domicilio, calle de Luis Aguado, número 4.

Denuncia por estafia.

Luis López Guillén, de veintinueve años, ha denunciado a Luis López Medrano, el cual intentó estafarle 500 pesetas al acudir a éste para que le facilitase una colocación, según prometía en varios anuncios que insertaba en la Prensa. El denunciado ha sido detenido.

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

VARIETES

Dora, la Cordobesita.

La reina de la gitanería reapareció en Romea con el más formidable éxito. Dorita ha renovado su repertorio y su vestuario con mucho acierto. De guapa, está como para incorporarse a la tribu y darse de cachetes con el propio Faraón.

Lidia de Vicenti.

Esta notabilísima cupletista, que con tanto éxito acaba de actuar en Madrid, ha sido ventajosamente contratada por «Films Goya», la importante casa española de producciones cinematográficas, que tan acertadamente dirige Benito Pe rojo, para impresionar la protagonista de «Malvaloca».

Lidia de Vicenti sale esta noche para Sevilla. La belleza e indudable arte le harán triunfar también en la pantalla.

Grave situación en Siria

LONDRES 11.—Comunican de Damasco que todos los extranjeros han sido invitados por los cónsules de sus respectivos países a abandonar dicha capital, por ser inminente la ofensiva de los drusos.

El jefe de los rebeldes, Amur Makmed, ha asaltado la ciudad de Elronaitera y asesinado a más de 1.000 habitantes, como venganza por haber muerto los franceses a un hijo suyo.

BEYRUTH 11.—En el reciente encuentro sostenido con los rebeldes en la región de Damasco, los drusos han tenido pérdidas de gran consideración.

Las pérdidas francesas fueron un oficial, herido, y dos soldados, muertos.

CASA SOTOGA Muebles de lujo En la planta baja SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL R. ECHEGARAY, 6

La Bolsa

DE MADRID

Table with financial data including '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', '5 por 100 Amortizable 1920', '5 por 100 Amortizable 1917', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Moneda extranjera'.

Crónica de Tribunales

En la mañna de ayer se vió ante la Sala segunda del Tribunal Supremo el recurso interpuesto por el señor Núñez Arenas contra la sentencia de la Audiencia de Barcelona, que le condenó por asesinato frustrado, con motivo de los disparos que hizo contra el señor Martín Veloz.

Defendió los dos motivos que alegaba de casación por quebrantamiento de forma con su elocuencia acostumbrada el letrado don Luis Barrena.

Se opusieron al recurso el patrono del señor Martín Veloz y el ministerio fiscal.

Lo que debe ser un periódico

Nos parece un absurdo que los periodistas, hartos de profesionalismo, se quieran mecanizar. Esa exigencia moderna de las federaciones y de la sociabilidad dará con el valor espiritual de los oficios divinos, de estos oficios en los que el alma debe ser toda la base, y la cultura toda la preparación.

Lamentable que la herramienta, una pluma dorada, sea el símbolo del periodismo moderno. Una pluma mojada en tinta significa muy poco.

La Prensa americana es grande y materializada; pero no debe servir de ejemplo, no es razón que deba imponerse a nuestra conducta.

El periodista no debe ser un criado. Alma, valor latente, artista cincelador de la psicología popular, heraldo de las generaciones, elocuente para los públicos, digno para la sociedad. Germinador de ideas.

Fuera esa doctrina del periodismo que concede importancia a las notas de sociedad, mientras las cuestiones sociales y económicas las trata desde un punto de vista falso e incompleto. Donde no se estudia, ni se siente, ni se ahonda, no hay periodistas.

No cumplen bien con el deber de periodistas esos pequeños espíritus, burros de carga en el periódico, que lo llenan todo con un trabajo de jornada doble, burocrático, rutinario e ineficaz. El avance en la cultura y preparación de nuestras juventudes puede anular esa gran masa de periodistas sin jarcias ni vocación, que han tomado ese oficio porque dejaron otros menos importantes.

Esos son los partidarios de la forma, los que abandonan los ideales, lo sustancial del periódico, lo bello. Restan al periódico animación en sus columnas, merman el criterio, encogen sus alas...

Amamos el progreso; pero no admitimos el progreso sólo en lo material, en la formación de las hojas impresas. Partidarios de reconocer en el espíritu el origen de toda facultad, queremos una Prensa moderna, pero espiritualizada.

Por no aceptar la Prensa material, egoísta, retrocederíamos muy a gusto a los tiempos de lucha y de idealismo, cuando el periodista encumbrado era leal, constructor y demoleedor, según el mandato de las ideas. No admitimos al periodista maestro que no lleven el alma al galerín del periódico.

El periódico sin ideal, sin labor, sin misión, es inconcebible.

Todo el enemigo del periódico idealista es un vulgar bárbaro, que impide que la inteligencia humana cumpla con el deber eterno a que está obligada por su existencia.

Todo periodista debe ser capaz de sugerir y orientar, no ser dado a comunes bajezas, distinguirse de los demás ciudadanos, no por el oficio, sino por lo ejemplar de su obra.

Deben prescindir del postín de ser cronistas de multitudes necias, sin ser orientador bueno y cordial de multitudes buenas.

El periódico debe tener la reputación de un faro, que da luz y claridad para que las masas menos inteligentes, el pueblo, vea los escollos y los salve.

Reuniones científicas

La Academia Médica Quirúrgica Española celebrará sesión pública el lunes 15, a las siete de la tarde, en su local, Esparteros, 9.

El doctor González Canales presentará un trabajo sobre Poliademitis, subaguda epidémica de causa desconocida; el doctor Lafora, acerca del tratamiento de la demencia precoz; el doctor Ruiz Zorrilla, sobre rayos X en tabes mesentérica y peritonitis; los doctores Pascual, Pérez Vázquez, Piga y Freixinet expondrán sus comunicaciones ya anunciadas para la sesión anterior.

HIJO DE Villasante y Compañía OPCICOS

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Hoy sábado a las seis menos cuarto última representación de «Santa Juana».

Noche, a las diez y cuarto, reestreno de la admirable comedia de Henry Bataille, «La mujer desnuda».

Protagonista, Margarita Xirgu. Domingo, tarde y noche «La mujer desnuda».

Contaduría de cuatro a ocho. INFANTA ISABEL.—Contaduría para el domingo tarde y noche, la preciosa y divertida comedia «La simpatía».

Exito de las funciones populares (pesetas 2,50 butaca) con «La mano de Alicia».

TODOS A MARAVILLAS.—Las espléndidas atracciones que a diario estrena la compañía Alegría-Enhart, cuyos éxitos diarios son un suceso. Luisita Esteso, con sus canciones cumbres, todos los días obtiene calurosísimas ova-

ciones. Alatdy, el gran Alatdy, es hoy día el actor que hace reír más constantemente.

Pronto, la producción cinematográfica más espléndidamente presentada, la de lujo, belleza, realidad y dirección escénica más cuidada. Vea este nuevo Quo Vadis?

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las 6 (popular, tres pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.—A las 10,30 (popular, tres pesetas butaca), La cabalgata de los Reyes.

COMEDIA.—A las 10,15, Soltero y solo en la vida.

LARA.—Compañía Lola Membrives. A las 6,15 (18 matinee de moda y abono), La novia de ayer.—A las 10,15, Malvaloca.

ESLAVA.—Margarita Xirgu.—Tarde, a las 5,45, Santa Juana.—Noche, a las 9,45 (reestreno), La mujer desnuda.

CENTRO.—Compañía Rambal.—Tarde, a las 6, y noche, a las 10,15, El mártir del Calvario (grandioso espectáculo).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 (popular, 2,50 butaca), La mano de Alicia. A las 10,30, La simpatía (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las 6,30 (especial), Rosa de Madrid.—A las 10,15 (corriente), Rosa de Madrid.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las 6,30 y 10,15, Gitanos (éxito clamoroso).

APOLO.—Compañía Lara.—Funciones en honor y despedida de don Manuel Linares Rivas.—A las 6,30, El alma de la Aldea.—A las 10,30, La mala ley (butaca, tres pesetas).

ZARZUELA.—A las 6,30, La Mari-Blanca.—A las 10,30, La calesera (por María Badía y Marcos Redondo).

COMICO.—Prado-Chicote.—A las 6,30 y 10,30 (populares), Colasín, el chico de la cola (tres actos y epílogo; éxito extraordinario).

MARTIN.—A las 7,30, Santón Pirulero.—A las 10,30, La carne flaca, La corte de los gatos.

NOVEDADES.—Noche, a las 10,30, Los gavilanes (por Peñalver).

FUENCARRAL.—Compañía Manolo París.—Tarde, a las 6,15, Mujercita (reestreno), y fin de fiesta por Antonia Herrero, Manolo París y Amadeo González.—Noche, a las 10,15, Esposas frívolas.—Butaca, una peseta.

ALKAZAR.—A las 6,30 (sección cinematográfica; las películas españolas Boy y «Plus Ultra».—A las 10,30 (corriente), Ramo de locura y «Plus Ultra».

EL CISNE.—Presentación de la compañía Manrique Gil.—Tarde, a las 6,30, La mala ley (butaca, desde una peseta). Noche, a las 10,30 (popular), El majo, La casa de Judas (butaca desde 75 céntimos).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Frangancias, Tenorio bien, Luis Esteso, La novela de la playa, Dora, la Cordobesita, De polo a polo.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Grandes éxitos de la troupe Alegría-Enhart, Alatdy, Luisita Esteso.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, Variada función por la gran compañía de circo. Selecto programa. Continuación del campeonato de lucha grecorromana. Interesantes combates (véanse carteles).

PAVON.—A las 6 y a las 10, Las entrañas de Madrid (edición Rafael Salvador). Gran éxito del cuadro de canto jondo, en el que toman parte el Niño de Madrid, Niño de Granada y Pepe, el de Badajoz.

CINEMA GOYA.—Tarde, a las 6 (moda); noche, a las 10,15, Noticiario Fox, Un marido inventor (cómica), estreno: Su jaula dorada (por Gloria Swanson), Como perros y gatos (por Wallace Reid).—Lunes, estreno por Harold y Ramón Novarro.

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, Los secretos de Eldorado.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a pala: Quintana I y Ermúa contra Orúe y Ochoa. Segundo, a remonte: Jurico y Echániz (J.) contra Ochotorena y Ugarte.

A las diez y media de la noche (moda), primero, a pala: Zubeldia e Iraurgi contra Arenas y Pérez. Segundo, a remonte: Pasieguito y Zabaleta contra Ucin y Errezábal.

Merced a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis. En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Sucesos

Caída mortal.

Sabas López Sánchez, de setenta y un años, viuda, se cayó al bajar la escalera de la casa número 155 del paseo de Santa Engracia, fracturándose la base del cráneo.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos falleció.

Los carteristas.

La propietaria de una fotografía establecida en la calle del Carmen, 28, denunció ayer que, del mostrador de su establecimiento le habían robado una

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 48-43 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12, — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.--Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPULSADO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSA ANTICARIE.

PIEDRO RICO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELGO.



TEL EFONO-44 M

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (caja) (A.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESCO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESCO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CAJARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA -- Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## LA SOLEDAD = FUNERARIA

DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M

ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

Cloroborosódicas con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 27.—2 pesetas caja.  
:: Evitan los efectos nocivos del tabaco

## “BONALD”

Preventivas de la gripe ::